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könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A tleforeezen-vidékl „fü^jtetlensé^i páré4 közlönye.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

w

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint »legolcsóbb

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. vjyüíy

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, okt. 17.
Mint előre csaknem egész bizonyos­

sággal meglehetett jósolni a törökök hat 
havi fegyverszünetre vonatkozó feltéte­
leit, Gorcsakoff herezeg a kabinetekhez 
intézett körsürgönyéhen visszautasította, 
kijelentvén, hogy Oroszország nem áll 
reá oly hosszú fegyverszünetre, s ezt ép­
pen akkor teszi, midőn a többi nagyha­
talmak kijelentik, hogy Törökország ja­
vaslatát alkalmasnak találják további tár­
gyalások alapjául. Semmi sem természe­
tesebb aztán, hogy e visszautasítás Bel­
grádiam is viszhangra talál, mivelhogy 
Riszties bizalmas közlés alakjában már 
ki is nyilatkoztatta az angol konsulnak, 
hogy Szerbia fél évi fegyverszünetet 
semmi esetre sem fogad el, a konsulok 
együttes fellépése a szerb kormánynál 
valószínűleg el is marad. Hogy mennyire 
tájékozatlanok és készületlenek az euró­
pai diplomaták az oroszoknak e vakmerő 
magatartásával szemben, mutatja az a szá­
nandó meghunyászkodás és csend, mely­
ben a Gorcsakoff ur körsürgönye mint 
egv elhangzani látszik. Sőt ha nem csa­
lódunk. azt vagyunk kénytelenek gyaní­
tani, hogy a diplomaták ezentulra is haj­
landók a Livadia- Nándorfehérvár- és 
Deligvád hármas hőseinek uszályát hor­
dozni, és annak szántszándékkal felszínre 
tolt kötekedéseit komoly tárgyalás alá 
venni időről időre____

Kérdés, hogy váljon • mit akarnak 
ezen megbocsáthatatlan húzás-vonás által 
elérni a diplomaták, holott nagyon jól 
tudják azt, hogy a mit a muszkák tel­
jességgel nem akarnak, az egyedül a 
béke. Mert ha más egyébb körülménye­
ket nem vennénk is számba, azon óriás 
mérvben eszközölt hadi készületek az 
oroszok részéről, elég kiáltó bizonyságai 
annak, hogy csak némi kis időt kíván­
nak még nyerni, hogy a tengerparti erő- 
ditvények parancsnokai kellő számban 
állíthassanak fel ágyuütegcket, nem lé­
vén kiszámítható, hogy a vízről történ­
hető támadások akár a török flotta, akár 
más, talán török szövetségben álló hajó­
had által, milyen gyorsasággal eszközöl­
tethetnek. — Azideig tehát, inig a parti 
erődítmények he nem fejeztetnek, nem fog 
hivatalosan egy ágyú sem elsüttetni az 
oroszok részéről. Egyébként az összes 
orosz fegyvergyárakban éjjel-nappal meg­
teszi tett érövéi foty a munka.

Szerbiában is a legnagyobb tevé­
kenységet fejtenek ki a hadak szerve­
zése, — felfegyverzése — és rókázásá­
ban. Mái' azt lehet mondani, hogy tisz­
tek és altisztek muszkákból állanak, a 
szerb paraszt csak ágyutölteléknvk liasz- 
uáltatik.

Oláhország is, daezára pénzügyi rósz 
helyzetének 75 ezer embert szállított 
fegyverbe, s ha a jelek nem csalnak, 
szeretett is volna más hatalommal a tö­
rök nyugodt barátsága mellett maradni, 
ha t. i. egy más hatalom idejében meg­
ragadta volna az alkalmat, a panslavis- 
mustól szintén rettegő oláh kormány­
nyal szövetkezni, igy azonban kénytelen 
lesz vagy olyan fegyveres semlegesség- 
szerű bizonytalan állapotot elfogadni, a 
minek neve nincs, vagy pedig magára 
hagyottau nem lévén képes az áradat­
tal szemben úszni, az oroszok karjaiba 
vetni magát.

Ezen reánk magyarokra nézve szo­
rongást keltő körülmények között némi 
vigasztalásaikra szolgál Angliának újabb
magatartása a muszkák törekvésével
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szemben. A közvélemény ugyanis meg­
fordulván. nem táplálnak többé semmi 
kétséget az oroszok „keresztény“ törek­
vései iránt. Gladstone lord törökellenes 
izgatásai ellen eddigelé csak a conser- 
vativ lapok tiltakoztak, ma már a sza­
badelvű párti nagy közlönyök rs meg­
tagadnak minden solidáritást az eszte­
len izgatásokkal, sőt kijelentik, misze­
rint Gladstone lehetetlenné tette magát 
nem i sak a párt vezérségre. hanem a 
kormányelnökségre is. De maga az an­
gol kormány se hagyja magát megtán- 
torittatni eddig követett politikájában, s 
tudomást szerzett magának a felöl, hogy 
háború esetén a rendelkezésére álló ha­
jóknak száma 5000 most, midőn a krimi 
háború idején csak 000 hajóval rendel­
kezett. mely most 3 hét alatt 90 vagy 
100 ezer embert szállíthat Törökor­
szágba, holott a krimi harczkor hat hó 
kellett 04 ezer ember odaszállitására.

Mi a kik ezelőtt már egy pár év­
tizeddel abban a helyzetben valánk, hogy 
a helyszínén szerezhettünk tapasztalato­
kat az orosz propagánda tizeiméiről, 
miket a törökországi szlávok közt terv­
szerűiig a mai időkig szakadatlanul esz­
közölt, egy perczig se kételkedtünk azon, 
hogy az oroszok, fel fogják idézni elébb- 
utóbb azon visszavonást, mely ez idő 
szerint már kiomlott és még kiomlandó 
vérpatakokbau határozódik.

Epen azért megfoghatlannak tilnt 
fel előttünk a küliigyeket kormányzó 
fértiaink magatartása, a midőn a szláv 
ezélzatok előmozdítására szolgált a mai 
napig minden külügyi intentióiban.

Nem vagyunk képesek feltételezni, 
hogy a kettős birodalomban találkoznék 
jóra való fő, — értvén a polgári és 
korántsem katonai osztályt —- a mely 
meg ne volna győződve a szláv politi­
kai áramlat veszélyes voltáról.

Mi történt arra nézve, hogy ez a 
veszélyes áradat, gátat ne törhessen és 
eredeti medrébe visszaszorítva maradjon? 
A semminél is kevesebb.

És épen ez a pont az, a melynél 
legvilágosabban kimutatja magát a „min­
dent megnycrtünkfélc közösügyes egycs- 
ség", veszélyesen zsibasztó volta hazánkra 
nézve.

Megengedték, hogy a velünk ba­
rátságos viszonyban levő török állam 
ellen fellázadt szerbek a hadsereg szá­
mára njonezokat hordjanak át, pénzbeli 
segélyt gyűjtsenek, és egyáltalában a 
lázadó kormány tagjaival, a hazánk te­
rületén elődő omladinisták összemüködje- 
uek. Megengedték, hogy muszkák vo­
nuljanak hazánkon keresztül, habár lát­
szólag a veres kereszt jelvénye alatt, 
sőt többre mentek: elszivélték, hogy' a 
dunai magyar lobogóval utazó hajójára 
a nagyhatalomnak a rongy szerbek is­
mételten reá lőjenek és megtiltsák, hogy 
a Dunán magyar színben ékeskedő lo­
bogót használjanak. Es hogy a barát­
ságos török szomszéd a tőszomszédsá­
gunkban nyugtalankodó mouteuegró lakat. 
valahogy könnyű szerrel le ne csende­
síthesse , hát elzáratták a klekki kikö­
tőt, mely a szegény törököknek ki nem

mondható kárára és hátrányára és a 
szlávok előnyére követtetett.

Ha már most a közösügyes alku­
szülte egyezmény nem tartaná szörnyű 
pogánymódon lebilincselve e nemzetet; 
élén egy magyar nemzeti kormánynyal, 
bizonyára mind ezek a sarkalatos hi­
bák megelőzőleg nem történtek volna; 
hanem nagy valószínűséggel angol, tö­
rök, román szövetségben hallatná meny- 
dörgő szavát Magyarország, azoknak a hi­
res oroszoknak, a kik már egyszer tisztes­
séges elbánásban részesültek a huszárok 
kardjának és a régi „rongyos“ honvédek 
szuronyainak általa.

És most rüpők elbizakodottságban 
Árpád ivadékát szándékoznak kiirtani a 
földszinéről. De hát ki a manó csodál­
koznék azon, midőn a dolgok legége­
tőbb voltának idején, mintha az úristen 
csak egyedül adót megszavazgatni te­
remtette volna a magyart, haza küldik 
a dicső honatyákat mondván: _Eredj haza 
párását szüretelni meg krumplit felásni!

karna halászni Németország ellen; Olaszorszá­
got, mely fogékony lévén szerencsés esélyek 
kizsákmányolására, uj területek után pislán t: és 
Görögországot, mely Thessaliára és Epirusra 
feni fogát, nagy boszuságára Oroszországnak, 
mely a szigeteket szívesen birtokába adja, de 
a szárazföldet inkább a szláv elemnek tartaná 
fenn. Bár nem lehet biztosan megjelölni az 
események folyamát, annyi tény, hogy ha Szent- 
Pétervártt fölemelik az égd kanóczot. az euró­
pai conflagratió veszélye bekövetkezett. De a 
veszély maga oly óriási, hogy vise záréinál azo­
kat, kik provocálni akarják. Meglehet, Oroszor­
szág lemond a háborúról, attól tartva, hogy ha 
sikerülne "is újjáalakítani a keletet, nem fog 
megvalósulni a katonai mindenhatóságnak az 
az álma, mely az oroszok tüzes képzeletéből 
fölszállt. Vagy — ha e reflexió nem bírna suly- 
lyal—attól félve, bogy a háború koezkája 
egyenesen ellene fordulhat.

— Ausztria-Magyarországró! a ..Ruszki 
Mir“ egy czikket ir. melyben a többi közt 
ezek foglaltatnak: „Ausztria már régóta az 
európai közvélemény nagvohbrésze sajnálatának 
tárgyát képezi. Ausztria-Magyarország hasonlít 
egy fából szerkesztett emberhez, melyet eddig 
elevennek tartottak. Ajánlatokkal fordulnak 
hozzá ; tanácsolják neki. hogy mozduljon vala­
merre, akár előre, akár hátra: figyelmeztetik a 
veszélyre, mely érni fogja, ha a lármás zűrza­
varban egy helyen vesztegel, s nem jut eszébe 
senkinek rátekinteni, hogy észrevehetnék, mi­
szerint mozdulni egyátalában képtelen. Ansztria- 
Msgyarországot saját népei fenyegetik feloszla­
tással. Egyik népe kelet, másika nyugat felé 
vonzódik, a harmadik éjszak felé irányozza 
reményét s a negyedik Olaszországhoz akar 
csatlakozni. Szegény osztrák hazafiak! nem 
tudják mi a hivatása birodalmuknak, s hiába 
kutatják azt a béesi diplomatia levéltárában s 
az ócska politikai szótárakban. Ausztria ma 
leginkább magvar állam, holnap német s hol­
napután szláv lehet. Osztrák nemzet nincs, te­
hát az „Osztrák birodalom“ nem egyéb „anaeh- 
ronismusnál.“ A czikk igy végződik : i.Ha az 
osztrák politikusok Törökország sorsával törőd­
nek. elég okuk van a habsburgi birodalomét is 
komoly megfontolás alá venni.“

— Európai gyuauyag czim alatt a „Ti­
mes“ nagvérdekü berlini levelet közöl, melyből a 
következőket idétük. Abból, hogy a hatalmak 
eddig vonakodtak actióba lépni, korántsem kö­
vetkezik az. hogy inactivitásuk a fejezet végéig 
fog tartani. A Balkán félszigetén most végbe­
menő változás oly megdöbentően nagyszerű for­
radalom. melylyel szemben a hatalmak nem 
maradhatnak közönyösek bármily különböző ér­
dekek szolgálatában álljanak is. Ausztria jövőjét 
hatalmasan fenyegeti a szláv közszellem ébre­
dése. mely az osztrák birodalomban levő szláv- 
területre aspirál. Németország abban az al­
ternatívában látja Ausztriát, hogy vagy enge­
delmeskedik Oroszországnak, kfil- és belszlár- 
jaitól való féltében, — vagy minden erejét össze- 

zedi. hogv kigázoljon e kellemetlen helyzet­
ből. Utóbbi esetben a béke nem lenne tartós; 
első esetben Ausztria tényleg növelné Oroszor­
szág és az ujszláv államok hatalmát. Nem a 
legkecsegtetőbb kilátás e birodalomra nézve, 
kivált ha meggondoljak, hogy a német elem 
lealázása régi dóktól kedven ez eszméje az orosz 
társadalomnak és jonmalistikának. Az orosz 
kormány Ausztriát gyöngíteni akarva. 187i t-ben 
fedezte Németországot. Francziaország ellené­
ben: de föltéve, hogv a keleti hadjárat jó vé­
get ér. Oroszországnak semmi érdekében nem fog 
áilani Ausztriát különválasztani Németországtól, 
sőt ellenkezőleg! Most csak futólag említjük 
Angliát, melynek van mit bíbelődni a maga 
császári érdekeivel: Francziaországot. mely a 
keleti kérdés zavarosában orosz-szővtséget a­

Elbeszélés.
Irta: Schwarcz Mária Zsófia. 

(38-ik folytatás.)
Újra megtalált gyermekek.

Következő napra, Gerda születésnapjának 
19-ik évfordulójára, nagy bál volt tervezve ; gr,
I ----------- .„12 J : - r.11T n ok o n ír murtfii ílnvil’PGratton családja, mely nehány mértföldnyire 
lakott Helenaforstól, ez okból már jóval az 
ünnepély előtt megérkezett s nehány napot itt 
szándékozott tölteni

A bál estéjén a helenaforsi gyönyörű kas­
tély ünnepélyesen volt feldíszítve virágokkal, 
elfogadására a nagyszámban meghívott vendé­
geknek.

Még senki sem érkezett meg, seui a m*- 
gasb rangú, som a' más osztálya meghívottak
közül, midőn Alva már egész báliasan öltöz­
ködve, halvány sárga atlaszruhában, fején fehér 
gvöngy-reczével az üres teremben megjelent. 
Ándalogva sétált végig a ragyogó termek dí­

szes során keresztül, míg végre egy kis nyolcz- 
szögü.cabiuetben megálló», hol a tükör előtt 
gondolatokba merülve rendezgető hajlürtjeit.

— A tiednél jobb Ízlésű öltözéket még 
nem láttam. — szólítja meg az épen belépett Er­
liegst gróf. Ö is báli ruhában volt. Gróf Emészt 
tekintete melvlvel Alvót szemléié, vidámságot 
és elragadottságott fejezett ki.

— A tükörben meglátva magamat, épen 
arról gondolkozám: van e ki felösinerné ben­
nem azt a kétségbeesett, éhező leánykát, kit 
te egykor, oly nemes lelkűén megmentéi az éh­
haláltól. Óh szegény jó anyául, mert nem élhe­
tett még tovább, hogy vele együtt élvezhetném 
most bőséges javaimat, mi nála nélkül oly üres­
nek tetszik ? Mért nem győz hete meg téged ő 
is legmelegebb hálájáról

— Tehát még is te voltál ? . .. . Emléke­
zetem nem csalt ?

— Igen, én voltam az. ki életem folyama 
alatt nem feledém el nemes tettedet, és nem 
is felejtem el soha, hogy neked ezért hálával,
igen nagy hálával tartozom. En is híven őri 
tóm vonásaidat emlékezetemben. Igaz, hogy 
sokát felejtünk eT etrdletben; de nem felejt­
hetjük el soha azt, ki életünknél is többet — 
egv gyöngéden szeretett anya életét mentette

meg. Légy meggyőződve Erneszt. hogy szivem 
a hálakötelmet örökre érzendi. s ha életünkben 
jönne egy nap. melyen ezt neked bebizonyít­
hatnám. számolhatsz reá. hogy nincs áldozat 
oly nagy. melvtől visszarettennék, ha az a te 
boldogitásodat eszközölheti. . . .

— Egytől mégis vissza fogsz rettenni : a 
bocsánatkérésemtól. hogy szeretlek! . .. . monda 
Erneszt. s szenvedélvlvel ragadta meg, Alva ke­
zeit, dobogó szivéhez szőritá azokat. Oh, te rég 
keresett, s végre fetalált tündére álmaimnak, 
ne fordulj el tőlem. Akaratomnak minden ere­
jével keblem legmélyébe folytam érzelmeimet, 
s némitám el azokat, csak hogy általok meg 
ne sértselek. Hisz megérkezésünk óta még egy 
tekintet, — egv szóval sem árultam el a szi­
vemet emésztő lángokat, melyek mindenekfö- 
lött uralkodnak keblemen. Megértem utazásunk­
kor mondott szavaidnak értelmét, és engedel­
meskedtem azoknak, elientállva, a bájos vidék 
szerelemre hivó kellemeinek, hol mindketten 
együtt időztünk. Voltak pillanatok melyekben 
erőm ingadozni kezdett, szivemnek titka keb­
lembe rejtve maradni nem akart; égő vágy 
gyötört viszonszerdem után megváltani neked, 
hogy : szeretlek ! . . .

De reád néztem, és — elnémulék. Es

— Az OrOSZSk átvonulása Románián át 
most is tart, még pedig inkább, mint eddig. 
800 főnyi lovas kozák csapatról, beszélték, 
hogv Oroszország délrészén 200,000 ember 
van coneentrálva, kiknek átvonulása Románián 
keresztül mindennap várható. A mi az orosz 
önkényteseket illeti, be van bizonyítva, hogy 
az orosz hadügyminisztérium parancsot adott 
ki. mely szerint minden orosz ezredből száz 
ember sorsolta tik ki. pénzzel bőven ellátta tik 
és Szerbiába küldetik.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Liszt Fe- 
rencz legközelebb a fővárosba érkezett. — Az 
Orient szállodában egy ismeretlen úri egyén 
főbe lőtte magát. A független szabadelvű párti 
„Közlöny szerkesztője Tóth Kálmán lesz. — 
Heutthaler budai lakos, fővárosi széna kertjé­
ben tűz ütött ki. mely nagy károkat okozott. 
GreguSS Ágost a Kisfaludy-társaság titkára jelenti 
hogy a regény elméletére kitűzött beadási ha­
tárnap nov. 30: a humoros vagy komikai kis- 
sebb költői elbeszélésre pedig deez. 31. — A 
rendőrségi őrjárat egy félig agyonvert fuvarost 
talált a kültelken. A távirda egv hét óta nagy­
ban dolgozik, számokkal irt temérdek sürgönyt 
váltanak egymással a bécsi olasz nagy követ, s 
a pesti főkonzul. A fővárosi iparos kör vasár­
napi estélye szépen sikerült Az akadémia a gr. 
Mikó Imre felett tartandó emlékbeszéd meg­
írására Horváth Boldizsárt szóllitotta fel. — 
Schwarcz Gyula, Buchbinder Arnold nevű német 
joumalistákat a törvényszék zsarolási kísérlet 
miatt elitébe. A Mária utezában egy fiú cse­
csemő kitéve találtatott.

VIDÉK.
- A tDehyeczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o ro, okt. lő.
Az ősz beköszöntött, s a merre csak jár, 

kél az ember fia. mindenütt sárgult falevelek 
hullanak kalapjára. Mily szép a falevelektől, 
hogv midőn bnesut vesznek az ágaktól, meg- 
sárgafaiak bánatukban, a fa levél megsárgul, 
az ember piros arcscza] halad tovább, ha ba- 
’tjátől vég bnesut"vett.

Maholnap lehull minden, a természet ar- 
ézáról mi vonzott, mi kiesalt a szobák rekedt 
legéből, s visszahúzódik a sétaterek népe. — 
mint a medve barlangjába, szomorkodni a je­
len ridegségén, s elmerengeni a múltak ké- 
peinj,

í. De még a nap ragyog s kellemes mele­
gével sétára csalogat, mégis indulunk a szokott 
utakon, de im egy keserves gyermek sírást 
hallunk közelünkben, — széttekintvén látjuk, 
hogy egy rémült anya karjain fuldokló gyer­

ekével. futván fiit bizonyos ezéi felé.
Mi lelte azt a gyermeket? kérdi a szem­

közti asszony, a kétségbeesett anyától.
I Hát kedvesem képzelje csak. szegény 

férjem ma távoztával, egy hatost hagyott ott­
hon kenyérre. a gyermek kezébe vette játék­
szerül, s a szájába vévén, lenyelte volna, de 
a torkán akadt, és most orvoshoz sieitek, hogy 
ha azt onnan valami kép kitudná venni.

■5 fSonase menjen doktorhoz asszonyom, fe­
leié a másik, hanem ihol jő egy adóvégrehajtó.

mégis, nines szerelmemben semmi mi téged 
sérthetne; tiszta az és- szent. Most Alva, tni* 
dőniibeimed ismét azt a leánykát találom, ki- 
nelc* valója már akkor kiolthatlan benyomást 
tettiyeám. most meg kell boesájtanod. ha ér­
zelmeim erősebbek, mint akaratom, s. beszélni 
késztetnek. Óh! csak azt engedd meg. hogy 
szedethesselek, e kérésemet nem tagadhatod

hamarább kicsikarja az a gyilkos piezulát. — 
mint akármelyik hires doktor. Az erdemény 
ről aztán nem hallottam semmit.

A Duna partját igen nagy darabon a vá­
ron alul a hídig kövezik mely által a nevezett 
hely nagyot nyer tisztaság és jelentőség tekin­
tetében, ha szinte nagy költségbe kerül is.

Az öngyilkossági esetek már ritkábbak, 
ugv hogv darab idő óta, nem jegyeztetett fel 
egyébb, mint egy katona, ki a napokban a 
Dunába ugrott és ott találta halálát.

A dalárda mulatságok is megszűntek már. 
melyekre az idén nem igen járt jó idő s en­
nek főoka az a bolondos pénzhiány.

A katonai gyakorlótéren szokatlan erély- 
lyel folynak a gyakorlatok, nem csekély fá­
radtságára a hadfiaknak.

Időjárásunk reggelenkint ködös do, 9—10 
óra tájban kiderül és kellemes nyári meleg 
napokban lehet- gyönyörködni.

A neszmélyi bor itt nálunk olcsó. 4 frt 
akója. mely által szép versenypálya nyílik a 
részeges embereknek. Két év előtt volt Komá­
romban rendes bortivó egylet, de az nyom 
nélkül eltűnt, mihelyt pénzeiket elitták. Most 
már csak rendetlen műkedvelők részegosked- 
nek és hozzák meg naponta áldozataikat Ra­
dius oltárára.

Tegnap és tegnapelőtt a városházánál 
nagy gyűlés tartatott, a vám-, járda-, helypénz 
és fogyasztási adó felemelésének tárgyában. 
Pedig mi nem felemelését, hanem lejebb szál­
lításait várnék azoknak, mert most is már túl 
a dunaiak Dj-Szönyben szokták megtartani 
heti vásáraikat, sokalván azon fizetéseket mik­
kel itt Komáromban megróvatnak.

Az árvíz nyomai még most is észlelhetők' 
a lakásokban, melyek nedvesek s penészt kap­
nak bútoraink az egész napi szellőztetés da* 
czára. hát majd ha ajtót s ablakot zárva kell 
tartani, hogy leszünk a nedves falak közt 
egészség dolgában ?

R. 1.

megt .. .
r — Erneszt! meg kell tagadnom. — fe- 

leltdAlva erőltetett hangon s szemeiben könyek 
csillogtak.

Nem volt még embernek önuralkodási ereje 
keményebb próbára, — nem volt még emberi 
sziv erősebb kísértéseknek kitéve, mint Alváé e 
pillanatban : de az ő lelke előtt mindenek fö­
lött hivatása, — az lebegett mit tennie kellett, 
nem pedig az, mit gyenge szive sugall.

— Miért Alva. miért ? ! — kiálltott fel a 
gróf s hevesen szoritá kezeit.

— Kötelességem, ha Gerda s a te bol­
dogságodat igazán akaróm i. . . Kötelességem, 
ha a te s az én önmagam iránti tiszteletünket 
fentartatni akar om. Azt mondod »szerelmedben 
nincs semmi olyas, mi engem sérthetne, — 
csalatkozol, nagyon csalatkozol; te nős férfi

— VIDÉKI HÍREK. Betlér községben (Gö- 
roörm.) 15 ház égett le. Kassai püspökké a 
világhírű tudós Rómer Flórián fog kineveztetni, 
Körispatakon a nép négy gyujtogatót kemé­
nyen elvert, úgy hogy egy közülük meglialt, 
Nagy-Kanizsán e hó l"l-én földrengés volt. Kis 
Baconban egv asszony meggyilkolta férjét azu­
tán önmagát jelenté fel. Brassó környékén a. 
farkasok annyira elszaporodtak, hogy még a 
közbiztonságot is nagy veszélylyel fenyegetik. 
Verseczen egy Belasch István napszámos egy 
uj borral telt pinezébe ment s ott is lelte ha­
lálát. hasonló sors érte ugyanott Brunner Jó­
zsefet is. Dálti Ferencz főispán arczképét teg­
nap leplezték le a szegedi városház termében. 
A kalocsai érseki uradalomnak a termésből 
még csak adója.«em telik ki. A hg. Bretzenheim 
s.-a.-újhelyi uradalomhoz tartozó tanvaépületck 
porrá égtek. Rákos-Kereszturon egy Schlek- 
mann Mihály nevű családos embert. Frigyes
tesvére agyonütött

Török-Szerb háború.
A béke fenntartása iránti remények ro­

hamosan apadtak s az orosz-török háború1 letö­
résének veszélye sebes léptekkel közeleik. 
Jellemző, hogv a nyugot-európai közvélemény 
egyhangúlag elítéli Oroszországot; — kenaénv 
szavakkal vetik szemére, hogy világrészünket 
könnyelműen egy iszonyú eatastrópha felé so­
dorja. hogy épen akkor," midőn a porta bó- 
külékenv szándékainak adta tanúbizonyságát, ő 
viszont a leghaszontalanabb indokból provofálja 
a háborút. Noha általános az elkeseredés Orosz­
ország ellen, tettekkel még sem mer senki 
ellene föllépni. A porta Angliánál keres vé­
delmet. Anglia Bismark herezegre appelál, ez 
pedig köszöni szépen a dicsőséget s a három 
császár szövetségére utal. Ez a szövetség pe­
dig legkevésbé sem gátolja az orosz tervek va­
lósítását. Európában az történik, a mit Gor­
csakoff akar, s Ausztria-Magyarország. a mint 
mondják, „drága áron" szintén az orosz po­
litika szolgálatába szegődött. — így aztán az 
actio megindításának sem fog vétót mondani; 
talán történik még valami collectiv lépés, va­
lami halasztási coinédia. mig az orosz hadse-

vagy s szivednek egészen és kizárólag kfil, 
hogy nődé legyen.

A mint e szavakat elmondd megrezjjiilt 
szivének minden érzete; de arczán egy izom­
rángásból sem volt leolvasható a borzasztó küz­
delem. mely keblében dúlt.

— A te szerelmedben tehát, légyen az. 
megteremtve bármiként, létezik valami sérti 
irányomban, mert az Gerda irányában is sérel­
met tartalmaz ....

— Hallgass ! egy pillanatig! — kiáltott 
Erneszt: — e nő engem soha nem szeretett. .. 
bizonyos hidegséggel eltaszitott magától. Még 
többet.... egykor keblemhez fordulhatott volna 
egészen, mely vágyó dobogással egy másik ke­
bel után áhítozott: de 5 borzalmas egykedvű­
séggel taszitá el magától.

Az én-hibám é az. hogv a szerelem vá­
gya, mely keblembe ül tettetett, nem halt ki, 
hanem teljes erejéből ismét feléledt. — a mi­
dőn egv nő — minőt ifjúi éveimből.magam elé 
képzeltem — elébem lépett ? ... Én vagyok 
tehát az, ki a hibát elkövette ? ... avagy nem-e 
azon nő, a ki hideg önzésében egy iiröiittelen 
és puszta életbe taszított! Minő kötelmeket 
szegtem meg én ő ellenében ? . ..

(Folyt, köv.)
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reg teljesen mozgósítva lesz, — de a catnstrófa 
azért kikeriiihetlennek mutatkozik.

A f r a n e z i a kabinet magatartásáról a 
legutóbbi időben a „P. C?;‘ „újabb közlemé­
nyeket hoz Parisból. Ezek azt állítják, hogy 
feltétlenül alaptalanok a hírek, melyek szerint 
Decazes herczeg európai értekezlet vagy kon- 
gresaua ügyében kezdeményeznie» akart volna 
fellépni. A herczeg az orosz nagykövet előtt, 
midőn e; neki fölemlítette, nyíltan kimondotta, 
hogy nincs kedve az értekezlet! tervvel elő- 
állani. Azt monda, hogy előbb a többi kabi­
netek nézetét akarja kitudni, s erre nézve uta­
sította is külföldi követeit. Ausztria és Német­
ország mindig elleneztek a conferentiat : 
Anglia szintén sokáig idegenkedett tőle, de az 
utolsó időben megváltoztatta nézetét, a m>ől. 
mihelyt értesült: Decazes herczeg értesítette 
külköyeteir.

Eg vehet a franczia külügyminiszter az 
értekezlet ügyében nem tőn. Különben i ran- 
cziaország nem ellenzi a tervet, valósításában 
kész részt venni, valamint mindenben, a mi a 
béke érdekeit előmozdíthatja. De többet tenni, 
az európai ügyekben kezdeményezői eg föllépni 
megtiltják neki belső viszonyai Decaze 
ez eg ezen politikája a franczia 
ben is helyesléssel találkozik

— A m. t. akadémia nyelv- és széptudo­
mányi osztályának Pulszky Ferenc elnöklete 
alatt tegnap előtt Tartott ülésén Bum* - Ignác 
tartotta székfoglaló értekezését. A rómaiak sa- 
tiráiról és sutira íróiról. Liviust, Andronicust, 
Aeinili ist, Lueiliusr, Terentius Varrót. Horati­
usi. Phaedrust. Persiust, Juvénáit és egy női 
satin irót: Sulpitiát >tb ismertetett müveikben 
és életrajzi kivonatokban. A mély tanulmányt 
tanúsít«) s n.igy tetszéssel fogadott felolvasás 
érdekét kiválóan emelté felolvasó szép szónok- 
lati előadása. Felolvasásában említi, hogy a 
római satirákat kezdetleges állapotában színda­
rabok formájában mutatták be a népnek. Li­
vi üs Aadrónicus satirái is e módszerben irvák. 
melyek Athellani színmüvek címe alatt see ni- 
rezva s színpadi beszövésekkel ellátva mutartat­
tak be a közönségnek. Aemilius satirái már 
költői elbeszélések alakjában léptek felszínre, 
s felolvasó* őt említi a satir» uttörőjeként. Lu- 
cilius képzettebb nyelvű és termékenyebb iró 
volt. és 80 könyvre terjedt satiráival gazdagitá 
a római írd aim at. Horatius és Juvenalis ismer­
tetésénél leghosszasabban időzött, s párhuzamot 
vonván e kettő között, azon kérdésre, hogy 

her-1 melyik volt közülök nagyobb. Virgiliussal igv 
közvélemény- felel: mindkettő kitűnő a maga nemében. Po- 
s eddig sem | nori Thewrewk Emil mára tervezett felolvasása

lene.
•tta. sem Thie nem szólaltak fel el-

A szerb viszonyokról október 14-kéről I 
Belgrádból következőket írnak a ..Pol. Cor."-; 
nak : Stevcsa Michailovics miniszterelnök teg- 

elutazása Deligrádba némi feltűnést kelt. i
hatá-í

napi

az előre haladott idő miatt jövőre halasztatván, 
az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el-

lekötTe

fogad a ..Debreczen“ szerkesztősége; valamint 
elvállalja minden nemű nyomtatványnak gyors, 
pontos és jutányos árbani elkészítését. (Nyom­
dahelyiség. főpiac: Vecsey Imre ur házában.)

vita ] 
ka- Meghivás. A debrcczeni ug-

a

megjelenni szi- 
kedjenek. Debreczen, 187(3. okt. 18. 

elnök.

mert ez utazás a minisztertanács utóbbi 
rozatával a legbensőbb összefüggésben áll.
Milán fejedelem, ki a czárral szemben 
érzi magát, még egyszer szőnyegre hozta a ki­
rályi ezim iigvét o ..szappanburék ’-ot. mint a 
fejedelem azt nevezi. Meglehetős élénk 11 
után szótöbbséggel azt határozták, hogy a
tonal és polgári hatóságok értesitendők. hogy • ,, , , . , • .
a» államfő «íme csak » ..régi.- a törvényes getlensep kor” választmányt tagjai 
lehet. De minthogy deligrádi hitek szerint a | „függ. kór” Ügyeben folvo ho 22-en 
miliezia nagy része minden áron fenn akarja j vasárnap délelőtt 1< I órakor tartandó 
tartani a hazafias müvet, a meglehetősen nép- . fon(os értekezletre a „Debreczen“ szer- 
szerii miniszterelnök a hadsereghez ment. hogy, ke8ZtMgi helyiségében 
.személyes közhelepesevel eszre terítse a túl-1 - e ^
buzgó hazafiakat. — Alig szenved kétséget,
— írja levelező — hogy az öreg ur küldetése j (x 3- 1 0 C S i GüSZtoV,
•sikeres lesz. ; * Kossuth Lajos hazánk nagy fia mint

Minthogy ,.z orosz tisztek kihágásai Bel-, az Alföld írja legközelebb, az uj bécsi tárgva- 
grádhan számtalan panaszra adtak okot. a had-11 ásókról levelet fog Írni. Óhajtják hogy mie- 
ügyminiszter Damieville orosz tábornokot ne- ; h'bb teljesedjék be e hir.
vezte ki a város térparancsnokává. Az ó kőte-j " Szeged ismét ünnepelt. Nem mint he- 
lessége lesz az érkező tisztek elszállásolásáról' tok előtt az egész ország részvétele mellett 
gondoskodni, továbbszállításukat eszközöltetni, hatalmas hármas-ünnepet, hanem saját körében 
valamint a felett őrködni, hogy a katonai fe- | a kegyelet es. csendes, megható ünnepét: Lö w 
gyelem sértetlen maradjon. E kinevezésre ve- Lipol, a nagyhírű tudós és hazafi emlékfinne- 
zetendó vissza azon téves hir. hogy Belgrad j pélvét. Az ..olvasó-egylet”, mely a szegedi 
rendőrfőnökévé egv orosz neveztetett ki s a I társasélet fejlesztése és felélénkitésében már 
város kormányzata oroszokra bízatott. Milán i évek óta dicséretes buzgalommal működik, ez 
fejedelem bevárja fiának keresztelőjét s 23-án j ünnepély rendezése, által ismét tiszteletét és 
a főhadiszállásra utazik. j becsülését érdemelte ki Szeged polgárságának.

A csatatérről még mindég csak igen i A közönség — teljes tndatában az ünnepély 
apró összeütközéseket jelentenek. A törökök j magasztosságának — bár zsúfolásig tölté meg 
ugylátszik kímélik erejüket, tudják, hogy leg- az egyletnek tágas dísztermét, mégis a leg­
közelebb egv óriási ellenféllel keilend meg bír-: meghatóbb csendben hallgatta végig az egész 
kózniok, s e nagy tusára tartják föl seregüket.-; esti műsort. A terem felső része fekete kár- 
13-án a sűrű ködben négy zászlóalj nizam át-lpittal volt bevonva, előtte egv szintén feketé­
kéit a Drinán és Losnicr.a felé indult. A szer- I vei bevont emelvény : balról a boldogult ko- 
bek Oreskovics ezredes alatt azonnal eléjök j rabbi élethü arczképe nézett ismert nyájas 
mentek * rövid harcz után visszaüzték őket; a j mosolyával az ünneplő közönségre. Az első 
veszteség mindkét részen jelentéktelen volt. E j padokon ott láttuk a boldogultnak gyászoló 
vidéken most is elég nagy szerb haderő áll. i családját. Mintha minden körülménv oda irá- 
< 'solak-Antics a Toplicza-völgyben kivitott si- nyúlt volna, hügy­
körért a Takovorendet kapta. Kladovon át még 
folyton roppant számú orosz érkezik; angol hí­
rek szerint a napokban egyszerre négyezer ko-1
7.ák lovas jött oda.

nyúlt volna, hogy a lefolyt est méltón az ün­
nepély félként kegyeltje emlékéhez menjen 
végbe, hogy hiven tükrözze vissza tudománv- 
pantheonunk ama coriphaensának dicső életét.

; kit ..egy éve most-- hazánk és a külföld je- 
I lentékeny részének mély fájdalma közepette I ták. addig a mieink két próbát

adtunk át a sírnak. Az ünnepély műsora úgy 
összeállítás, mint kivitel dolgában minden te­
kintetben nagyszerűen sikerült.--- Prologul a-
szegedi dalárda éneklé Mosonyi Mihálynak 
„Szentelt hantok • czimtt mély éraésü karát. 
Ezután Salamon Zsigmond vizsgáló bíró 
szavalta el Kiss Józsefnek ez alkalomra irt 
megható szép ódáját, in elv nagy tetszést aratott. 
Ezt követte a Hoffer Endre ur áltál felolvasott 
ko moly hangú latu tartalmas emlékbeszéd, a mely­
nek bevezető részét a halál feletti elmélkedés 
képezte, mig többi részében Lőw Lipótot mint 
hazafit, embert és vallásfőt jelemezte, rövid vo­
násokban emelvén ki elévülhetlen érdemeit. — 
Végül a szegedi dalárda Mendelssohn „Viszont­
látás“ czimü karát éneklé. mely után a disz es 
auditorium elhagyá az ünnepély helyét. T. L.

* Színházunkban ..Kétszáz év múlva“ szín­
darab előadására nagyban folynak az előkészü- 
lődések. E darabot Balázs Sándor előnyöset! 
ismert színműírónk irta, s egyedüli előadatási 
jogát a vidékre színigazgatónknak sikerült meg­
szereznie. A darab a nőemanezipácrió korából 
van merítve, s a költői phantasia olv viszás 
képekben van feltüntetve az egyes jelenetek­
ben, hogy mig egyrészt a nézőre felette 
mulattatólag hat. másrészt a kétszáz év utáni 
felforditott társadalmi viszonyokat tünteti 
elibünk.

* Esküvő. Csontos Lajos ur kokadi ref. 
lelkész csütörtökön d. e. 10 órakor a helybeli 
nagy templomban vezeti oltárhoz helybeli la­
kos Nagy Sándor ur leányát Julesa kisasszonyt. 
Áldást kívánunk e frigyre!

* Színházunkban tegnap Várady Antal 
,.I s k * r i ó t h” czimü dicséretet nyert tragoe- 
diája adatott elő. A darab nyelvezetét illetőleg 
meg kell jegyeznünk, hogy oly szép. hogy iro­
dalmunkban ritkítja párját. Á jámbusok tiszta, 
minden erőltetés nélküli csengése füleink ideg- 
rendszerére jótékonyan hat. A különben a tra- 
goedia kellékeinek megfelelő darab hibáját csak 
is az okozza, hogy azon alak. — kiért Iskarioth 
tragikus bukása bekövetkezik, ki körül forog 
az egész cselekmény — a Messiás benne nem 
activ. hanem passiv szerepet játszik, a mi kü­
lönben szerzőnek morális érzületére vet szép 
világot. Az 5-ik felvonásban azon jelenet, mi­
dőn Iskariothot lelkiismerete mardossa Khaks- 
pere III. Richárd V-ik felvonására emlékeztet, 
daczára annak, hogy Várady ur hőse sokkal 
inkább érezheti bűnének súlyát, mi kitűnik ab­
ból is. hogy mig Richard hősies bátorsággal 
csatában végzi életét, mely tette által szánal­
munkat félig meddig kiérdemli : addig az Iska­
rioth lelkében feltornyosuló vihar oly óriássá 
válik, hogy lelke bűnének súlyát nem bírván, 
öngyilkossá lesz, ez által ugyan az élettől meg­
szabadni. de azon tudattal hal meg. hogy szá­
mára nincs — sem földön, sem égben irgalom. 
A Mára Magdolna jelleme helyes, s az ezen 
nő érzelmeit minden izében kitüntető fel­
fogással Tan irta.- — E két személy 
emelkedik ki leginkább a tragoedia 
alakjai közzül, A darab egész valpján a ke­
reszténység azon magasztos eszméje leng át- 
hogy a bűnös, kerülje ki bár a törvény suj- 
toló kezét, de. lelke azt soha el nem feledheti. 
A darab fénypontját képezi az 5-dik felvonás­
ban a János evangyélista beszédje. — Ez oly 
szép, oly magasztos, hogy bármely pap szá­
jába bizton oda illenék. A fiatal szerző e nem­
beli első termékét üdvözöljük s hisszük, mert 
jognak van hinni, tehetsége folytán, hogy idő­
vel egy genialis dráma irót üdvözölhetünk 
benne. Nem tudjuk méltányolni eléggé színé­
szeink szorgalmát, kik e nehéz darabot oly ha­
mar, oly jó készültséggel tanulták be, mert 
mig a nemzeti színházban három hétig tanul-

tarrva adták

elő. A kiállítás a legnagyobb színházak e nemű 
kiállításaival méltán megállja a versenyt.

-------* Tegnapelőtt este » piaez utczán For­
gács aranyműves ur kereskedésétől kezdve egész
a Városházáig terjedő utón elveszett egy nőj öv
a rajta levő lánczczal és legvcz,őval. A beesii- 
letes megtaláló kéretik azt szerkesztőségünk­
ben letenni', hol illő jutalomimn részesül.

* Komlóssy Lajos ur 51 irtot küldött a
török konzulátushoz városunkból » török sebe­
sültek javára'miftt égy nyilvános mulatság al­
kalmával eszközölt gyűjtés eredményét. — Ez 
összeghez járultak : dri Dnsóczky Pál 10 frt. 
Szepessv Gusztáv 2 frt. Schenk Kálmán 1 frt. 
Vincze Viktor ,1 frt, Királyi Ferenez 1 frt. Kola 
János 1 frt. Armos Bálint 1 frt, Veszprémi 
Gáspár 2 frt, Gold Nándor 1 frt. Fogthüi Sá­
muel 1 frt, Fehér Hermann 1 frt. Szabó Gá­
bor 1 frt, K. M. 1 frt, Thuolt István 5 frt. 
tiernát István 5 frt, Kuncz József 5 frt, Fü- 
löp Ignácz 1 frt, Komlóssz Lajos 5 frt. Hal- 
raágvi 1 frt, Kiszel 1 frt, dr. Popper Alajos 
1 frt. ..Ketten együtt“ 1 frt.. és Znliczy 1 írt­
tal. Összesen 51 frt.

* A Baldácsi-alapitvány. Tegnapelőtt dél­
előtt. — a „Pesth. L-d“ Írja — a nyolc pro­
testáns superintendents képviselői gyűlést tar­
tottak Török szuperintendensnél, hol báró Bal- 
dácsy Antal is megjelent, s felvilágosítást nyúj­
tott azon adományozás felől, melyet az egyház 
javára tenni elhatározott. — de hallgatást kötött 
ki mindaddig, mig a kiküldött bizottság a föl­
tételek iránt jelentését megteendi.

* Az „Iskarióth“ tegnapi előadásán a 
cziinszerepet Egressy Ákos személyesité és pe­
dig a közönség teljes megelégedésére. Szere­
pének nehéz feladatát érezve, készültsége a 
legcsekélyebb ponton is meglátszott. A nagyra­
vágyó Iskariothot művészetének fényes tehet­
ségével remekül állította elénk. — Lénárdné 
(Magdolna) szintén jól játszott. Ferenczi (Já­
nos apostol) értelmesen szavalt. Közönség — 
daczára a darab kitűnő voltát — nem nagy 
számmal volt.

* Nagyváradi hírek. Vasárnap éjjel a 
hajduőrjárat egy öreg tót napszámosra buk­
kant, s ezt úgy eldöngette, hogy maga az őr­
járat szállította el a megsimogatás helyéről. 
Ez már nem is nagyváradi, de ázsiai állapot. 
— A korcsolya-egvlet pályatere körül 
serényen foly a munka. (Nálunk még nem.) — 
Vasárnap reggel a honvéd lovas-kaszárnya 
padlásán tűz ütött ki. — A zsidó z u g is­
kola k betiltására vonatkozólag a polgármes­
teri hivatal erélyes rendeletet bocsátott ki.

* Az államhivatalnokok fizetéseinek le­
foglalása tárgyában, mint a ..P. L1,“ Írja. a 
tavaly hozott törvény olyképen intézkedik, — 
hogy az állambivatalnokok fizetése csak 600 
írton felül foglalható le. Gyakran előfordult 
azonban azon eset, hogy az adós hivatalnokok 
fizetésüket 300 frt maradék kivételével egé­
szen leköték hitelezőiknek. Egv ily letiltás 
iránti kérvény alkalmából egyik hazai törvény­
szék vonakodott a letiltást elrendelni s az e 
határozat ellen beadott semmiségi panaszt a 
semmitőszék is elvetette. E praecedens által 
el van döntve azon kérdés, hogy, a törvény­
ben jelzett összegen felül lekötött fizetés le­
foglalását a törvényszékek nem vehetik tekin­
tetbe ; mert az egyesek magán egyezménye a 
törvény szavait nem változtathatja meg.

* Eltiltott röpirat. „Talmud zsidó“ czim- 
mel legközelebb több nyelven röpirat jelent 
meg és hozatott forgalomba, melynek tartalma 
a hébervallás irányában izgató és gyűlöletet 
gerjesztő. Ennek folytán a belügyminiszter fel­
hívta a hatóságokat, hogy tekintve az 1847/8 
XVTII.t. ez. 45. §-át intézkedjenek, hogy ezen 
röpiratnak házaló vagy zug könyvárusok általi 
terjesztése megakadályoztassék és az ez utón

netalán forgalomba hozott röpiracp^ldányok el. 
koboztassanak,valamint az árusok rendőrile,- 
szabályszerűen megbünftessenek.

* Értesítés és felhívás. A debreczeni
polg. lövész-egylet, f. hó 15-én tartott választ­
mányi ülésének határozata folytán, f. október 
hó 22-iki, vasárnapra, nagyerdői helyiségé ben 
a jelen évi lőidény bezáró disz-lövést" rendez • 
melyről az egyleti tagok s az abban résztvemií 
kívánó műkedvelők ezennel értesittetnek s arra 
meghivatnak. E diszlövésre következő dijak, 
tűzettek ki: I Legjobb mély lövésekre; iu 
Egy darab arany, b) Egy darab 3 frtos frank­
furti tallér, c) Egy darab 2 frtos tallér, d) Egv 
da-ab l1 „ frtos ezüst emlék-pénz. II. Legtöbb 
körlövésekre ; a) Egy darab arany, b) Egv da­
rab 3 frtos frankfurti tallér, c) Egv darab > 
frtos tallér. d) Egy darab l1 „ frtos ezüst em­
lék-pénz. A dísz-zárlüvé's tartama reggeli s 
órától estig. Juhász Ignácz, egyleti jegyzi

* Húsárak klgként 1876-ík évi október 
hó 18-tól 25-ig megállapítva, s a hatóságnál 
bejelentve a következők : 36 kr. Gyarmati Já­
nos Morgó és Balsai Gábor hatvan és esajió- 
uiczai székeiben. 38 kr. Rácz Jánosnál Rózsa­
tér 6. szám alatt. 42 kr Rósenberg Samu,: 
csapó-utczai és Faragó János teleki-utezai 
székeiben. Minden többi mészárszékekben
dig 40 kr.

* Piaczi árak 1876. okt. 17. — Alsó és 
felső árak. 1 hl. búza 6.52—8.46, 1 hl. két­
szeres 5.86—6.52. 1 hl. rozs 5.22—5.54, 1 hl. 
árpa 2.62—3.10, 1 hl. zab 2.62—2.04. 1 hl. 
tengeri 4.56—4.88. 1 hl. köles 2.94—3.26. l 
hl. kása 6.51. 1 zsák burgonya 1 frt. 100 kiló 
szalonna 67. 681/*. 70 frt. 100 kiló 
691/,. 71 frt-

* Tüzérségünk felszereléséhez, Az I cha- 
tiuságyuk gyártása nagyban halad előre s re­
mény van arra. hogy rendes viszonyok között 
is a tüzérség egv év lefolyása alatt teljesen el 
lesz látva uj lövegekkel. Ha komolyabb idő 
állana be, intézkedése történt, hogy e határ­
idő tetemesen megrüviditessék. Az egész ágyú 
és tartozékai gyártásának minden részletei me,- 
vannak mar állapítva, s időközben is több ja­
vítás történt az ágyú csőn és a tartozékokban. 
Igv a gyulyv.k támasztéka függélyes irányban 
alkalmaz to tt, s a lóur rézkibéllelése határózta- 
tott el. mi által az itt leggyakrabban történő 
kiégése az ágyú-anyag nak mellöztetik. 
•— A t ö 11 é n V - ü r is tetemesen meghosz- 
szabbittatott. — Az ütegek faalkatrészéi, 
vas- és aezélbádog vegyülékból fognak ezután 
készülni. Ezen alkatrészek gyártása a magán­
iparnak adatik át. — Az uj lövegek feltalálója 
tudvalevőleg lTchatius; az azonban kevésbbé 
ismeretes, hogy az ő találmánya az azokhoz 
készített nj szerkezetű lövedék is. mely egymá­
son fekvő gyűrűkből áll.

háj 08.

Legújabb.

— Orosz ellenes hangulat uralkodik 
Ausztriában, s különösen Béesben. mint a ,.P. 
Ll.“-nak Írják, a VII. kerületi választás dr. 
Schrank beszédének azon passusát, hogy ő a 
keleti kérdésben ellene van Oroszországgal való 
minden együtt működésnek, hogy ó Oroszországot 
gyűlöli; viharos lelkesedést idéztek elő. Ha­
sonló szellemben, de sokkal több politikai nyo­
matékkai nyilatkozott dr. Giskra Brünnbeu. 
Hogy Ausztriában a keleti ügyeket éber figye­
lemmel kisérik, s nem hisznek vakon a han­
goztatott békének, mutatja a hadsereg kiegé­
szítése.

Felelős szerkesztő;

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
20% gyári áron alól

AZ EZELŐTT

iüllll LIPOTDIÍG
helyiségében

m Ilii szám
Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franczia

legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és betétek, kötő és horgoló c z é r n á k. pa- 

hiffon. sírd ing. organtin és mousselinok.műtök.

Mersei« gyárt FgtiáriBít--

ItlSIiÉSI e> TB6
N-.’i chiffon ingek 1.15. 1.35. 1.50, hímzett 1.60, 1.90, 2.20. 2.50.
NVii chiffon hálórekli 1.—1.15. 1.30. 1.50, hímzett 1.65. 1.85, 2.10.
Női chiffon alsó szoknyák 1.80. 210. 2.40. himztt 2.90. 3.30. 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.10: 1.30, hímzett 1.50, 1.75. 1.90.
Női vászon ingek 2.10, 2.40. hímzett 2.60, 2.90, 3.20. 3.60 
Legjobb állású miederek 70, 90. 1.2U. 1.60, 2.—2.40. 2.80. 3.25.
Férfi chiffon ingek 1.—1.20. 1.45, 1.70. 1.90 hímzett 2.15, 2.40. 2.80.
Férfi cretton ingek 90. 1.10. 1.30. 1.60. 2 gallérral 150. 180, 2.10, 2.60. 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50. 180. 2.10, 2.60, 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezéma vászonból 80. 95, 1.10, 1.25.

PAPLAHBK GYÁRI RAKTÁRA.
VIDÉKI KÉÍBEnaíSEK 6YGBSU S i LESPOHOSABBtN ESHOiDLlETlNEI.

azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
A # # 1 ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond-

Árverési hirdetés. °etetQnfvéd Sajó György á,taI fognak képTi*
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, — 
miszerint a felperes TARBAY JÓZSEF1 részére 
alperes BEREGI PÁL és nője Matolesi Zsu- 
zsánnatól 500 aft. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlanok u, in. a debreczeni 654-ik 
számú telekjegvzőkönyvben A, alatt bejegyzett 
s egészben 5500 aft. krra becsült C'sapó-ut- 
csai 392-ik sor számú ház s azzal járó 6 hold 
Ondódi fold folyó 1876-ik évi november hó 
14—ik szükség esetére deózember hó 14 nap­
ján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló 
termében bir. végrehajtó Török Péter által 
tartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték. — melynek 

10°/0-a. vagyis 550 frt az árverelni szándéko­
zók által a kiküldött ártereiő kezéhez bánat­
pénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határna­
pon csak becsáron felül vagy azon. a 2-ik ár­
verési határnapon azonban hecsáron alól is el- 
adatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pe­
dig az árverés napjától 1. 2. és 3 hónap alatt 
az árverés napjától fogva járó 6“/„ kamatával 
fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a 
bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. \ evő a vett ingatlanoknak azonnal 
birtokába és használatába lép; tulajdonjoga 
azonban csak a vételár teljes lefizetése után 
fog hivatalból bekebeleztem!.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlanok titán a leütéstől foüva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. t). ér­
telmében vevő kárára és veszélyére ujaban ki­
tűzendő s csak egyszeri árveréseit becsáron 
alól is elfognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén 
laknak, felhivajnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 

i hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatla­
nokra tulajdoni vagy más igényt érvényesít­
hetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykeresetei­
ket ezen hirdetvénv közzétételének utolsó nap­
jától számítandó 15 nap alatt — fentirt telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi 
augusztus hó 11-ik napján tartott üléséből.
Becske Lajos, Dienes Barna,

h., elnök. jegyző.
352. 2—3

A PMIaielfiai viláitiállitásrúl

ZDeTsreczen..
Philadelfiából kővetkező sürgönyt kap­
tunk: —' ä legmägosabb kitüntetésben a

-m

részesültek.

THE SINGER MANUFACTURING COMP. BECS.
391 3—

Orvosi jelentés.
T. ez. járó és vidéki betegeimet tiszte­

lettel értesítem, hogy rendelő intézetemet nemi 
titkos és bőrbetegségekben szenvedők számára, 
— f. é. október 1-től a nagy-várad és 
miklós-utcza sarkán levő Somogy i-féle 2904. 
sz. a. házba teszem át. — Bejárat: a tniklós- 
utczáról.

Debreczen, szept. 20. 1876.
Weisz Gyula,

Specialista orvos.
115 10—10.

Il-ad
árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Holcsy Arnold végrehajtatónak Si­
pos István és neje Lőrinezi Zsuzsánna végre­
hajtást szenvedő ellen végrehajtási ügyében 
alperestől lefoglalt a debreczeni 729 s elepi- 
pusztai 20 sz. tjkvben jegyzett, összesen 118(X) 
aftra becsült csapó-utczai 554 számúhoz s az­
zal járó 4 hold ondódi föld. 1274 Q öl sesta 
kerti szőlő és 7 nyilas szántó föld az 1876. 
évi november hó 4. napján délután 3 óra­
kor, mint második határidőben a törvényszék 
tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel 
tételek alatt eladatni fog u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen 11-dik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0 vagyis a ház és ondódi 
földre 350 frt. a szőllőre 80 frt. az elepi föl­
dekre 750 frt készpénzben a kiküldött kezé­
hez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés 
napjától számítandó egy hónap alatt, a má­
sodik részt ugyanazon naptól számítandó két 
hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon nap­
tól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától szá­
mítandó 6"/V kamatokkal együtt. ezen kir. 
törvényszéknél, vagy a hova utaltatik lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része bírói a kiküldött­
nél megtekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876. évi okt. hó 6-ik 
napján.
Becske Lajos,

h., elnök.
Szentpéteri Sándor,

aljegyző.
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1876. V

Előfizeti
Helyben és

Egy írre 10 frt 
Fii évre » ,

Előfizethet]
TELEGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében 

Egyéb4itt a pót

DebreczeJ
Azok a nagy el 

pok, mint a jezsuitád 
kezdik méregetni a 
fenyegetni látszik.

A dolog, — 
szint kezd ölteni, vt 
su’lnak a láthatáron, I 
be belekapaszkodhat^ 
gedékenységet árul 
azonnal kész reá a 
kilátások a békére 1 
csak addig tart, migl 
hozótai közt eltüsszy 
zontos kozák, a mik 
páni félelem, s rel 
jámbor légiója.

Az a felhő, mell 
sokszor megénekelnij 
borítani a láthatárt, 
midőn az első musz| 
tette lábait, azóta, ha ; 
fényr, egy kis tiszta | 
ron, csak azért törtté 
sötétebh pontok torn] 
nek nyomába.

A felhő rég ott! 
csak a villámok és 
hétnek már, mélynél 
akar vállalkozni egyj 

A íraneziák, a ni 
is, de még az ezután 
kább Ausztriát teszik 

Ausztria pedig 
kikapartatni tüzes 
tényét.

Anglia aztán Nij 
tyuzza, hogy igy 
neki, — már Németd 
tartani a dühös orosi 

Czigányos tempű 
semmikép se illeszthl 
nyüséges méltósággafl 
sál és iszonyatos össj 
költségekkel, miket 
kai szemben affectálnj 
dús lét nyommasztó 
jövedelmeinket, keresj 

Nem vagyunk, 
körülmények között 
ban a helyzetben, ho 
vagy legjobban értesl 
tett hírekkel tájékozt 
nézve, hogy váljon 
rozta-e már magát, 
irányt fog elhatározál 
slavismusnak liazánkj 
jeszkedési vágyainak 
lián. Nem. mert nemi 
nél, mint a keleti kén 
belügyeiuknél is. nol| 
tünk látszata nem 
parliamentben igen 
gát arra nézve, hogy 
kovzkáztatott kérdést 
telességének ismerné 
«tásokat nyújtani, li: 
lánosságban már tud 
„mindent megtettünk,| 
kívánt“-féle frázisok 
káról az alkalmatlan! 
lcgsajnosabh, a tiszté 
többsége, mint a c| 
rábólintja fejével uag 
áment.

Ezek igy levélt, 
bet, mint a szállong] 
nél maradni, mely

A „DEBRECZE1
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Újra
— Ne mt

magadról! Irán 
hető nődben fö 
ked ez érzelm 
kell küzdeni .

— Nem, 
vedélyesen. — 
Mely jognál fo 
tői, hogy veled 
Nem. — hálát! 
engem hidegen

— Nincs 
— riszonzá J 
igenis sokkal 
i*ől, ki egykor
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